

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9670

JOI, 13 OCTOMBRIE 1983

4 PAG. — 50 BANI

ȚĂRI. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

În condițiile generalizării acordului global

SPORIREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII cea mai sigură cale de creștere a producției și veniturilor oamenilor muncii

Au trecut aproape două săptămîni de la generalizarea acordului global și rezultatele obținute de tot mai multe colective miniere ale Văii Jiului demonstrează cu prisosință valoarea deosebită a acestor forme de retribuție pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii la o activitate productivă tot mai eficientă. Succesele înregistrate sînt în evidență, cu preponderență, necesitatea sporirii productivității muncii, aceasta fiind cea mai sigură cale nu numai de creștere a producției de cărbune extras, dar și a veniturilor celor ce muncesc la fronturile directe productive, de fapt, a tuturor categoriilor de oameni ai muncii. În condițiile generalizării acordului global. Exemple concludente oferă întreprinderile miniere Paroșeni și Lupeni, mine care dispun

de o bogată zestre tehnică, de adevărați mîneri-tehnicieni capabili nu numai să exploateze eficient utilajele de mare complexitate și productivitate, dar și să le întrețină, să le repare atunci cînd este nevoie. Ilustrativ în acest sens este exemplul oferit de minerii sectorului IV de la Lupeni, care au obținut productivități superioare sarcinilor planificate în abataje cu peste 1300 kg pe post, iar în cărbune cu 1100 kg pe post. Avînd o bază atât de trainică, nu putea să nu crească și producția. Astfel, minerii sectorului IV — cel mai mare și mai mecanizat sector al Lupeniului — au obținut o producție suplimentară prevădătorilor de plan, la zi, pe această lună de aproape 3200 tone de cărbune pentru cocs. Un alt exemplu, tot de la mina Lupeni. Minerii sectorului

VI au obținut într-o singură zi, în 11 octombrie, o producție superioară sarcinilor planificate cu peste 230 tone, pe baza realizării unor productivități mai mari decît prevederile de plan cu 1063 kg pe post în cărbune și cu aproape 1800 kg pe post în abataje.

La mina Paroșeni, sectorul care a înregistrat cele mai mari depășiri ale productivității muncii planificate în cărbune și în abataje, este sectorul I. Cele peste 800 de tone extrase suplimentar sarcinilor la zi pe această lună se datoresc sporurilor de productivitate de peste 2600 kg de cărbune pe post în abataje și de aproape 1200 kg pe post în cărbune.

Exemplele sînt grătore și demonstrează fără

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități agricole din județele Olt și Giurgiu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, miercuri, 12 octombrie, o vizită de lucru în unități agricole din județele Olt și Giurgiu, două din zonele cu pondere importantă în agricultura țării, care au obținut an de an rezultate bune în folosirea rațională a fondului funciar, în mărirea producției vegetale și creșterea eficienței întregii activități.

Vizita a reliefat o dată în plus preocuparea conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru crește-

rea rapidă a producției agricole, în consens cu obiectivele înfăptuirii revoluției agrare, a hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului.

Cu prilejul vizitei s-a întreprins o analiză amănunțită, la fața locului, asupra metodelor celor mai eficiente de exploatare intensivă a pămîntului, de extindere a culturilor duble în vederea obținerii unor producții mari, utilizarea în acest scop a tehnologiilor moderne, de mare eficiență economică, precum și a sistemelor de irigații.

Această nouă întâlnire a conducătorului partidului și statului nostru cu oamenii muncii de pe o-

goare — țărani cooperatori, mecanizatori, specialiști agronomi și din domeniul irigațiilor și descărilor — se înscrie în stilul de muncă promovat cu consecvență de secretarul general al partidului de a fi mereu prezent — cu sfatul înțelept și fapta pil-duitoare — în mijlocul făuritorilor de bunuri materiale; de a se consulta permanent cu ei asupra măsurilor celor mai eficiente ce trebuie întreprinse în vederea transpunerii în viață a programelor naționale de dezvoltare a agriculturii — ramură de bază a economiei naționale, a celorlalte sectoare economice, care, împreună,

(Continuare în pag. a 4-a)

65 de ani de la făurirea statului național unitar român

Unitatea economică a țărilor române în evul mediu

Elementele care au constituit baza vitală a existenței poporului român au fost vatra sa de locuire, limba comună, românească și activitatea economică, desfășurată într-o continuă întrepătrundere. Legăturile strînse dintre cele trei țări române de-a lungul evului mediu nu s-au datorat numai necesităților de apărare comună în fața pericolului extern și unor interese politice de conjunctură, ci au izvorât din comunitatea de interese economice și culturale.

În cadrul unității economice a țărilor române s-a practicat un intens și permanent schimb de mărfuri. Preocupări legate de ramurile de bază ale economiei medievale, cum erau agricultura îmbinată cu creșterea animalelor, exploatarea minelor, meșteșugurile sătești și orășenești, negoțul, le regăsim pe întreg teritoriul locuit de români. Totodată, condițiile istorice și naturale în care au evoluat țările române au determinat, în chip firesc, și o serie de trăsături specifice în dezvoltarea economică, trăsături ce au stat la baza caracterului complementar al economiei lor. Transilvania cunoștea un avînt remarcabil al mineritului și meșteșugurilor, care crea disponibilități pentru desfacerea produselor meșteșugărești în Moldova și Țara Românească. Acestea din urmă găseau în Transilvania centre de

desfacere pentru prisosurile rezultate din cultura pămîntului, creșterea vitei, păstorit, pescuit și albinărit. Schimbul de mărfuri a cunoscut un avînt deosebit mai ales de pe la jumătatea secolului al XV-lea, cînd dezvoltarea producției meșteșugărești transilvănene și a celei agricole moldo-muntene a creat disponibilități sporite pentru exportul și importul reciproc de bunuri. Așezarea favorabilă a celor trei țări române de-a lungul marilor drumuri comerciale, care legau apusul și centrul Europei de sud-estul continentului a contribuit la stringerea legăturilor economice dintre ele și la atragerea lor în circuitul negoțului internațional. Cadrul geografic și etnic unitar al teritoriului Românesc au

Prof. Vasile IONAȘ,
Arhivele Statului Deva

(Continuare în pag. a 2-a)

Noul centru civic al municipiului nostru s-a conturat în ultimii ani cu construcții moderne, impunătoare, cu blocuri de locuințe ce cuprind sute de apartamente luminoase și confortabile, cu sute de metri pătrați de spații comerciale la parter.

Foto: Șt. NEMECSEK

Vibrant ecou în conștiința oamenilor muncii
de la I.C. Vulcan al mobilizatoarelor chemări
și inițiative ale tovarășului Nicolae Ceaușescu
pentru salvagardarea păcii

Vrem pace pentru a munci
și a ne crește copiii
în liniște

(În pagina a 2-a)

Brățara de aur a meseriei are carate de milioane

La atelierul mecanic de la I.M. Lonea se depun eforturi susținute de întregul colectiv pentru reintroducerea în circuitul economic a cît mai multe materiale re-folosibile, piese și subansamble, care provin din dezmembrarea utilajelor aprobate pentru casare. Meseriași, prin măiestria lor, le transformă din piese de schimb uzate în piese ce pot fi re-folosite în procesul de producție. În cele 9 luni care au trecut din acest an au fost recondiționate peste 3 de repere, cum sînt reductoare pentru transportoarele cu raclate și cu bandă, tambure de acți-

onare și de întoarcere, telescoape pentru perforatoare, lămpi electropneumatice, roți dințate, role de bandă, armături TH

RECUPERARE
RECONDITIONARE
REFOLOSIRE

etc. În această perioadă au fost recuperate și recondiționate 13678 piese de schimb și subansamble cu cheltuieli de aproximativ 531000 lei. Dacă aceste piese de schimb ar fi fost aduse de la difertii furnizori din țară, pentru achiziționarea lor

s-ar fi plătit peste 4800000 lei. Pe lângă faptul că piesele de schimb au valoare destul de mare, acestea nu pot fi aduse întotdeauna la timp și în cantități suficiente de la întreprinderile producătoare, ca să nu mai adăugăm și cheltuielile de transport. De aceea, colectivul atelierului caută să recupereze și să recondiționeze cît mai multe piese de schimb și subansamble. U de puține ori însă a fost nevoie de unele piese de schimb care nu

Gheorghe BOTEĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

VIATA DE PARTID DISCUȚIILE INDIVIDUALE CU COMUNIȘTII la ora finalizării și desprinderii concluziilor

Modul cum au decurs discuțiile individuale cu comuniștii, eficiența acestora și preocuparea pentru organizarea adunărilor generale ale organizațiilor de bază pentru prezentarea concluziilor din desfășurarea acestei importante acțiuni politice, au constituit tema unui dialog cu tovarășul Ion Predoi, secretarul comitetului de partid de la Întreprinderea de utilaj minier Petroșani.

— Cum apreciați, tovarășe secretar, că au decurs discuțiile individuale în organizațiile de partid de la I.U.M.P. și care ar fi primele concluzii care se desprind?

— Apreciez că, prin punerea pe primul planul discuțiilor individuale a problemei implicării responsabile, angajante a fiecărui membru de partid în efortul general al colectivului nostru pentru realizarea sarcinilor de

plan și asigurarea utilajelor necesare minerilor, acțiunea și-a atins principalul scop. Dealtfel, la această oră, întreprinderea noastră se prezintă cu toți indicatorii de plan realizați, iar calitatea utilajelor miniere livrate a satisfăcut exigențele beneficiarilor.

Interviu realizat de
Petru PUȘCAȘ

(Continuare în pag. a 2-a)



ÎN PAGINA A 3-A

INDIVID.
COLECTIVITATE

Vibrant ecou în conștiința oamenilor muncii de la I.C. Vulcan al mobilizatoarelor chemări și inițiative ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru salvagardarea păcii

Vrem pace pentru a munci și a ne crește copiii în liniște

Secția a II-a producție de la I.C. Vulcan a cunoscut marți un eveniment cu semnificații deosebite. Într-o atmosferă de puternică însuflețire, sute de fiice și soții de mineri, ingineri și tehnicieni, alți oameni ai muncii, s-au întâlnit în cadrul unei vibrante adunări consacrate luptei pentru dezarmare și pace, pentru oprirea cursei inarmărilor. Prin pancarte și lozincile rostite cu însuflețire: „Ceaușescu — pace”, „Dezarmare — pace”, „Ceaușescu în tot ce face — Este omul pentru pace”, „Vrem pace pe pământ” oamenii muncii din cadrul acestei unități economice a Văii Jiului, au dat glas sentimentelor de deplină adeviere la Apelul Frontului Democratice și Unității Socialiste, document politic de o excepțională însemnătate inspirat din inflăcăratele chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, din valoroasele sale inițiative de pace.

Vorbitorii Liliana Fesner, Olivia Intă, Maria Berdei, Adela Matei, Cor-

nel Merișan au subliniat în cuvinte simple, expresive hotărârea de a munci fără preget, de a răspunde cu operativitate tuturor chemărilor în lupta pentru pace și dezarmare, pentru a-și ridica activitatea la cotele încrederii acordate prin construcția acestui nou și modern obiectiv industrial al Văii Jiului, realizat la îndicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul ge-

neral al partidului nostru, unde și-au găsit loc de muncă sute de fiice și soții de mineri.

Cu puternică simțire patriotică, preocupați de destinele și viitorul poporului român, al întregii lumi, participanții cu vibrantă însuflețire, entuziasm și unanimitate hotărâre au adoptat textul unei telegrame adresate Comitetului Central al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu,

secretarul general al partidului.

Mesajul adresat președintelui actualei Sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., și scrisorile trimise ambasadelor Uniunii Sovietice și Statelor Unite ale Americii exprimă cererea confecționării de la I.C. Vulcan de a se face totul pentru prevenirea unui holocaust nuclear, pentru reducerea cursei inarmărilor.

Ștefan NEMECSEK



Un sector de frunte la I.M. Vulcan

Prin cele 2032 tone de cărbune extrase suplimentar în trimestrul III, cantitatea extrasă peste sarcinile de plan de la începutul anului de colectivul sectorului V se cifrează la plus 14500 tone. Productivitățile mereu sporite care au fost obți-

nute lună de lună de brigăzile conduse de Paraschiv Clurăscu, Ioan Bud, Traian Borza, Constantin Curea, Balazs Szabo, Marin Petrache, Ioan Ciobică și Virgil Stan ne dă dimensiunea reală a faptelor. (T.A.)

Brățara de aur a meseriei are carate de milioane

(Urmare din pag. 1)

mai puteau fi reconșitate, iar cele noi lipsseau din magazia întreprinderii și atunci s-a apelat la priceperea unor meseriași cum sint cei din formatiile conduse de Dumitru Vilceanu și Ion Madaras, formații care sint specializate în confecționarea și reconșitate metalice. S-a trecut la asamblarea. Piesele de schimb confecționate și reconșitate în atelierul minci sint folosite în marea lor majoritate pentru reparațiile curente ce se execută la utilajele din dotare, la reparațiile capitale care se execută în

regie proprie de către oamenii atelierului. În cele trei trimestre care au trecut din acest an au fost executate reparații capitale în regie proprie în valoare de 4500000 lei. Astfel în cele 9 luni meseriași cu brățara de aur au adus beneficii de peste 4 milioane lei. Printre cei care au contribuit la succesele înregistrate se numără comuniștii Simion Bocănică, Lidia Marc, Nicolae Wolf, Aladar Petz, Liviu Stoica, Anton Reisz, Ion Mares, Dumitru Burdea, Gheorghe Bejin și alții, toți coordonați și îndrumați de maestrul electromecanic Gheorghe Robică.

Sporirea productivității muncii

(Urmare din pagina 1)

putință de tăgadă că sporirea productivității muncii constituie, așa cum mai spuneam, cea mai sigură cale de creștere a producției de cărbune extras, iar productivitățile superioare sarcinilor de plan vor asigura și venituri mai mari pentru cei care au contribuit nemijlocit la realizarea acestora. Dar pe cit de sigur este că productivitățile superioare sarcinilor planificate conduc la sporuri de producție și creșteri de venituri, tot aūt de bine este știut că obținerea unor productivități impune o organizare superioară a întregii activități și nu numai la fronturile de lucru, o disciplină fermă, o aprovizionare operativă a locurilor de muncă, revizii și reparații de calitate, galerii, căi de transport bine întreținute și o activitate de

transport fără evenimente nedorite oricât de obiective ar fi acestea. Iar pentru ca toate acestea să se transforme în realitate vie trebuie ca organele de conducere colectivă, sub îndrumarea permanentă a organizațiilor de partid, cu sprijinul organizațiilor de sindicat și U.T.C., al tuturor celorlalte organizații de masă și obștești să inițieze acțiuni eficiente de mobilizare a fiecărui om al muncii la o activitate productivă de înalt nivel calitativ. De fapt activitatea productivă, de un înalt nivel calitativ este comanda-mentul prioritar căruia trebuie să-i fie subordonate toate acțiunile inițiate și întreprinse pentru îndeplinirea celei mai importante sarcini care revine și minerilor Văii Jiului. — CÎȘTI-GAREA INDEPENDEN-TEI ENERGETICE A ȚĂRII!

Discuțiile individuale cu comuniștii

(Urmare din pag. 1)

Bineînțeles că succesul acțiunii se datorește și modului responsabil, exigent, în care birourile organizațiilor de bază au reușit să planifice și să organizeze discuțiile individuale. Pînă la această dată, în cele 11 organizații de partid din secții și ateliere s-au purtat discuții cu marea majoritate a comuniștilor.

— Eficiența discuțiilor individuale?

— Așa după cum am mai spus, eficiența discuțiilor individuale s-a materializat, în primul rînd, în realizarea exemplară a sarcinilor de producție. A crescut gradul de înțelegere în rîndurile marii majorități a oamenilor muncii din uzină în frunte cu comuniștii, față de cerințele producției. Discuțiile individuale s-au soldat cu peste 1200 de propuneri: 475 comuniști au făcut propuneri vizînd buna organizare a locurilor de muncă, întărirea

disciplinei, asigurarea unei S.D.V.-istici corespunzătoare, aprovizionarea operativă cu cele necesare lucrului, iar alți 250 pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă, a microclimatului în secții, organizarea plăcută a timpului liber al tineretului din uzină.

Un alt rezultat se înregistrează în viața de organizație. A crescut substanțial prezența comuniștilor la adunările generale. La unele adunări generale de partid s-a ajuns la o prezență, de aproape 95 la sută, cunoscîndu-se că noi lucrăm în schimburi și la unele locuri de muncă avem numai membri de partid. În același timp birourile organizațiilor de bază manifestă o mai bună preocupare pentru pregătirea adunărilor generale. De asemenea, a crescut exigența față de comportamentul membrilor de partid în muncă și viață. Cu prilejul discuțiilor individuale peste 200 membri

de partid au fost atenționați să-și autoanalizeze activitatea de producție, atrăgîndu-li-se atenția asupra curenților pe care le au. Am avut situații cînd, în urma discuțiilor individuale, unii membri de partid care ne creau probleme, au privit cu spirit de răspundere atenționarea ce li s-a făcut, corectîndu-și comportamentul în muncă, reintrînd pe făgașul normal al activității. Așa s-au petrecut, de exemplu, lucrurile cu tovarășul Iosif Fabian de la secția hidrolică; într-un timp el obișnuia să lipsească mult de la muncă. După discuția purtată de b.o.b. cu el și rezolvarea unor probleme ce-l frămîntau a redevenit un muncitor bun realizîndu-și ireproșabil sarcinile de producție.

— Cum ați pregătit adunările generale pentru prezentarea concluziilor ce se desprind din discuțiile individuale?

— Mai întîi o precizare: la majoritatea organizațiilor

răspundeau la 1820: „Hotarul Țării Românești fiind un ceas de pămînt de la noi, marhăle (vitele) noastre, cînd acolo au căutat, cu rînduială le vindem cu preț bun. Cînd acolo n-au căutat, și aceea să caută, putem aduce marhă de acolo și aceea le vindem căpătînd dobîndă frumoasă”.

Alături de schimburile permanente de mărfuri, alte manifestări ale unității economice a țărilor române erau deplasările de meșteșugari transilvăneni pentru executarea de comenzi în Țara Românească și Moldova, păstoritul transhumant în cadrul căruia păstorii din Transilvania își duceau oile la iernat în lunca și bălțile Dunării etc.

Oamenii vremii au înțeles pe deplin importanța vitală pe care o aveau legăturile economice dintre țările române. Marele vornic muntean Stănilă scria brașovenilor la 1558 subliniînd necesitatea unor bune relații între Țara Românească și Brașov și Țara Birsei: „Știți bine că fără noi, voi nu puteți fi și țara voastră, Țara Birsei, fără țara noastră nu poate”. În mod asemănător, la începutul secolului al XVII-lea, vornicul de Cîmpulung, Cristian Rotompan reamîntea și el bistrițenilor interdependența economică dintre Moldova și Bistrița: „acest cap de țară al Moldovei nu poate fi fără dumneavoastră și domniile voastre încă aveți îndemină cu noi”.

Granițele politice nu au constituit o piedică în calea legăturilor economice dintre cele trei țări române. Chestionați asupra tirgurilor la care participă, țărani din Bărbăteni

Factorii politici au contribuit și ei la formarea unității economice a țărilor române. Stăpînirea unor feude transilvane (Făgărașul, Amlășul, Vințuț de Jos, Ciceul, Cetaea de Baltă, Ruda, Gergiu) de către domni moldoveni și moldoveni a sprijinit stringerea legăturilor economice dintre Transilvania pe de o parte și Țara Românească și Moldova, pe de altă parte. Legăturile economice erau consfințite prin tratatele de alianță, care alături de clauzele politice cuprîdeau prevederi asupra schimburilor de produse și acordau privilegiul negustorilor. Toate acestea au constituit elemente importante ce vor întări unitatea economică a celor trei țări române.

65 de ani de la făurirea statului național unitar român

Unitatea economică a țărilor române în evul mediu

(Urmare din pag. 1)

favorizat aceste legături. Munții Carpați, cu numeroasele lor pasuri și trecători ușor accesibile, cu o intensă rețea de drumuri naturale pe văile rîurilor, au favorizat orientarea comerțului Transilvaniei spre sud și est. În schimb, legăturile spre apus, spre Ungaria, erau considerabil îngreunate de zona mlăștinoasă a Tisei, asanată abia în secolele XVIII—XIX.

Oamenii vremii au înțeles pe deplin importanța vitală pe care o aveau legăturile economice dintre țările române. Marele vornic muntean Stănilă scria brașovenilor la 1558 subliniînd necesitatea unor bune relații între Țara Românească și Brașov și Țara Birsei: „Știți bine că fără noi, voi nu puteți fi și țara voastră, Țara Birsei, fără țara noastră nu poate”. În mod asemănător, la începutul secolului al XVII-lea, vornicul de Cîmpulung, Cristian Rotompan reamîntea și el bistrițenilor interdependența economică dintre Moldova și Bistrița: „acest cap de țară al Moldovei nu poate fi fără dumneavoastră și domniile voastre încă aveți îndemină cu noi”.

Granițele politice nu au constituit o piedică în calea legăturilor economice dintre cele trei țări române. Chestionați asupra tirgurilor la care participă, țărani din Bărbăteni

lor noastre de partid discuțiile individuale s-au încheiat. Birourile organizațiilor de bază vor întîmi acum raportul cu principalele concluzii ce se desprind din desfășurarea acestei importante acțiuni. Pentru buna pregătire a adunărilor, comitetul de partid acordă sprijin concret b.o.b. repartizînd la fiecare organizație de bază cite un membru al biroului nostru. Adunările generale de prezentare a concluziilor, cu siguranță vor lua măsuri statutare împotriva celor care nu au înțeles să-și elimine curenții din muncă și comportament. În orice caz, pregătim și vom desfășura la un așa nivel de exigență adunările generale de prezentare a concluziilor încît ele să determine o mobilizare plenară a comuniștilor și celorlalți oameni ai muncii de la I.U.M.P. la realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin în construcția de utilaj mini-

Vă informăm

PÎNĂ IERI, C.P.V.I.L.F. Petroșani a însilozat 400 tone de ceapă, 2460 tone de cartofi, 280 tone de mere, 54 tone de rădăcinoase — morcovi, sfeclă, ridichi. Continuă acțiunea de însilozare, precum și de pregătire a diferitelor murături, între care 25 tone de gogonele.

ASTAZI, un grup de 40 de pensionari și mem-

bri ai familiilor lor efectuează o excursie pentru vizitarea localităților Tg. Jiu, Motru, Drobeta Tr. Severin. Este a 17-a acțiune de acest fel pe care asociația pensionarilor din Petroșani le-a întreprins cu membrii săi în acest an.

TELESCAUNUL. DIN PARING este în prezent oprit în vederea scurtării cablului. Se preconizează ca lucrarea să fie terminată pînă

sîmbătă, 15 octombrie a.c., ca făcînd parte din pregătirea instalației în vederea bunei funcționări pe perioada sezonului rece.

EXCURSIE. Un grup de 44 elevi de la Școala generală nr. 7 Petroșani se află azi într-o excursie pe ruta turistică Petroșani — Sarmizegetusa. Programul pasului la Sarmizegetusa cuprinde și un ceremonial pionicesc de primire — în acest loc cu

profunde rezonanțe istorice —, în organizația de pionieri a noi purtători ai cravatei roșii cu tricolor. Mîine, aceeași școală repetă excursia cu un alt grup de elevi, pe aceeași rută. (I.B.)

Rubrică realizată de Toma TAȚARCA

Vă informăm

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

Constantin POPA, miner șef de brigadă: „Ceea ce am admirat mai mult la Dănilă Gașpar, adjunctul șefului nostru de sector, a fost dăruirea sa pentru plan, pentru soarta producției de cărbune. Pentru noi toți a fost un exemplu de corectitudine, de competență profesională”.

Ing Dumitru DANCIULESCU, director tehnic al minei Lupeni: „Am lucrat mulți ani împreună. Dănilă Gașpar a fost un om de bază al sectorului IV. Un om de valoare lui găsim cu greu”.

Alexă FURDUI, secretarul comitetului de partid al sectorului IV: „Cărbunarii”, suflătorul producției”, așa a fost numit acest om care a trăit în cel mai înalt grad pentru plan, pentru cărbune. Acesta e comunistul, ortacul de care ne despărțim cu greu.

După 30 de ani de muncă neîntreruptă și neobosită în subteran, Dănilă Gașpar, adjunctul șefului sectorului IV al minei Lupeni se pensionează. Într-o recentă adunare de partid, comunității din sectorul IV al minei Lupeni și-au luat rămas bun de la un bărbat care le-a fost ortac și conducător, exemplu și stimulator în eforturile pentru ridicarea producției la cote superioare, în introducerea și valorificarea deplină a tehnicii avansate, în afirmarea și

menținerea la cote superioare a vredniciei mine-roșii în acest sector de elită al Lupeniului.

Făcând bilanțul celor 30 de ani de muncă în prima linie a bătăliei pentru cărbune, viața lui Dănilă Gașpar poate fi socotită o reușită, o viață densă, o viață de om valorificată la cel mai înalt nivel în beneficiul colectivității. Citeva date bio-



grafice: fost zidar pe șantier de mare rezonanță — la „Casa Școlii”, la furnalul 5 Hunedoara, la termocentrala din Fintinele etc. — În 1954 Dănilă Gașpar devine miner la Uricani. Miner, doar după câteva luni de stagiu ca vagonetar, iar într-un an șef de brigadă. Trimis la școala de maistri, revine la mina Lupeni ca maistru, unde după câteva luni e numit primmaistru și apoi ajutor șef de sector, funcție pe care a deținut-o și mai ales a onorat-o timp de 15 ani.

— Mina te solicită zi de zi, îți pune probleme complexe ne declară Dă-

nilă Gașpar. Pentru a le răspunde, îți trebuie pricepere, cunoștințe. Dar îți mai trebuie o atitudine cinstită, responsabilă față de munca ta și a celor din jur. Fără ordine desăvârșită, fără conștiință responsabilă, fără să dovedești temeinicia dispozițiilor și valoarea ideilor pe care le susții prin proba simplă și cinstită a faptelor, nu vei reuși.

— și de câte ori n-a fost! — să te repezi, fie zi sau noapte, la mină, în abataj și să pui umărul la lichidarea unei avarii. Mai însemna să ai puterea să tragi la răspundere în termenii cei mai riguroși, pe cel delăsător, și să ai răbdarea să demonstrezi tinerului aflat în primul rând la mină cum se lucrează cu picamerul. Mai însemna să înveți cu

O viață de miner demonstrează

Valoarea puterii de dăruire

Ce a însemnat această probă în munca și viața de miner a lui Dănilă Gașpar, am înțeles din spusele mai multor oameni ai sectorului: a însemnat să stai în abataj, ore și chiar schimburi prelungite, până la normalizarea frontalului și a însemnat, mai ales, să nu stai, ci cot la cot cu minerii să pui mina pe ce este necesar, fie picamer, grindă sau lopată. Și a însemnat să n-ai somn și să ridici în cursul unei nopți de mai multe ori receptorul pentru a afla ce se întâmplă în abatajul aflat într-o situație critică și, mai ales, dacă era ne-

sigurință mecanica și hidraulica și, după specializarea în străinătate și sosirea complexelor mecanizate, să demonstrezi că utilajele moderne în mâinile unor mineri-tehnicieni sînt singure în măsură să salte randamentele și producția abatajelor la nivelul noulor exigențe.

— Îmi vine greu să mă despart de sectorul în care am muncit 15 ani. Dar am satisfacția că prin omogenitatea, competența, ambiția colectivului meu de a-și menține renumele de sector fruntaș, pot să afirm că mi-am făcut datoria, că pot să mă retrag cu capul sus...

Ioan DUBEK

Un binemeritat prestigiu câștigat prin muncă și dăruire

Puține brigăzi de la mina Dîlja se pot lăuda cu renumele pe care l-au câștigat prin muncă și hărnicie, ortacii lui Nicolae Cozma din sectorul III. Între cei 20 de oameni, cîți reunește în rîndurile ei această brigadă, priceperea și dăruirea cu care lucrează minerii Sever Cristea, Gheorghe Rădeanu, Aurel Juravlea, Marian Dogaru, Gheorghe Timofticiuc, Vasile Avasiloi și Dorel Iluț sînt greu de egalat, deși despre sectorul III nu se poate spune că duce lipsă de mineri buni. Rezultatele obținute de această brigadă în cele 9 luni care au trecut din acest an confirmă acest lucru. Lună de lună, zi de zi, colectivul acestei brigăzi, printr-o mobilizare exemplară, a reușit să-și realizeze și să-și depășească sarcinile de plan, totalizînd o producție fizică de cărbune extrasă peste prevederi, la zi, de 3000 de tone, cu productivități ale muncii constante superioare celor planificate cu 600 kg pe post.

Fără îndoială, calitățile de bun organizator și conducător ale

șefului de brigadă dețin un rol de bază în mobilizarea ortacilor la realizarea sarcinilor de plan. Șeful de brigadă Nicolae Cozma, are de acum peste 20 de ani lucrați la mina Dîlja. De 15 ani conduce destinele brigăzii cu care a cunoscut multe bucurii și satisfacții. Experiența acumulată în exploatarea abatajelor cameră a condus la realizarea pe fiecare schimb a două și chiar trei cicluri. Umătate, dacă nu mai mulți dintre componenții acestei brigăzi fruntași sînt tineri dornici de a învăța, de la ortacii lor cu multă experiență, tainele acestei meserii bărbătești. Tinerii acestei brigăzi au acum aceleași ambiții pe care le avea în urmă cu peste două decenii șeful lor de brigadă, Nicolae Cozma, de a deveni mineri bine pregătiți, care la rîndul lor să poată să pregătească alți tineri care sînt dornici să îmbrățișeze meseria de miner.

Gheorghe MICU

Au dat bir cu fugiți

Într-o dimineață din zilele trecute doi oameni în puterea virstei mergeau pe strada principală a orașului Petroșani. Ajunși în fața vechii policlinici au văzut niște piese pentru instalații sanitare. Au privit spre cele patru zări și considerînd că nu-i vede nimeni au pus mina pe 4 sifoane și pe aici și-e drumul.

— De ce ați luat ce nu vă aparține, s-a auzit glasul tovarășei E.M. care tocmai trecea pe acolo.

— Păi și noi simțem de la construcția și le ducem la direcțiunea Grupului de șantieră au miștii cu nerușinare cei doi.

— La să vedem dacă le duceti.

Văzîndu-se urmăriți cei doi au fuțit pasul, iar cînd s-au ajuns în fața sediului Grupului de șantieră Valea Jiului al T.C.H. au rupt-o la fugă. A încercat femeia să ceară sprijin celor din jur, dar fiind de dimineață n-a prea avut la cine apela, iar pușinii trecători, pe semne grăbiți să ajungă la locurile lor de muncă, n-au intervenit să-i pună la punct pe făptași. D.C.

Tată cu inima împietrită

Ana-Rodica și Aurelia-Ramona s-au născut acum șapte și, respectiv, cinci ani într-un cămin aparent încheagat. Dar au trăit puțin lingă tatăl lor. Căldura căminului părintesc a încălzit pentru puțină vreme ființa lor plîpîndă și gingașă. Pentru că tatălui — Constantin Iliescu din Uricani — nu i-a plăcut și nu a luat în serios rolul pe care l-a dobîndit prin forța lucrurilor.

Tatăl și s-au părut prea împovărați de creșterea, îngrijirea și educația fetițelor. A vrut să fie „liber” și a procedat ca atare. Comportarea lui în fața silit-o pe mama să-și ia fetițele, în iarna anului 1979, și să părăsească locuința comună. De atunci Ana și Aurelia cresc numai lingă mama lor. Inima „tatălui” a împietrit. Constantin Iliescu nu mai simte nevoia să audă aperiții atît de tandru și de înecărcat de dulce semnificații „tăticule”!

Prin intermediul instanței de judecată, Ana Iliescu solicită obligarea „tatălui” la plata unei pensii de întreținere pentru cele două fetițe, iar Judecătoria Petroșani stabilește o sumă lunară de 500 lei. Se mai constată că „grija” lui Constantin Iliescu față de copiii lui fusese atît de mare încît folosise în interesul său exclusiv și alocația de care beneficiau minorele din partea statului.

În 1979 Constantin Iliescu era încadrat la I.M. Uricani și pensia de întreținere se putea reține

de unitate din retribuția sa. Dar „tatăl” nu înțelegea să-și aducă nici măcar a c e a s t ă modată contribuție la creșterea fiicelor sale. Meschinea hotărîre este pusă în aplicare: Constantin Iliescu refuză să mai lucreze spre a nu putea fi urmărit pentru plata pensiei de întreținere. Din muncitor ajunge parazit, statut social care îl va caracteriza pentru toată perioada următoare în care nu a mai muncit nici o zi.

Sfidarea celei mai elementare îndatoriri umane îl aduce la periferia societății. Urmează două condamnări cu muncă corecțională pentru abandon de familie în anii 1981 și 1982. Tot în anul 1982, Constantin Iliescu este sancționat contravențional cu închisoare pentru trei paraziți, executînd șase luni. În luna mai a acestui an este pentru a treia oară condamnat. Infrumusețarea din nou săvîrșită — abandonul de familie prin neplata pensiei de întreținere cu rea-credință. Pe deapsa aplicată de această dată de Judecătoria Petroșani înrîntului infractor este pe măsura faptelor sale: 1 an 6 luni și 747 zile închisoare cu executare în penitenciar. Cele 747 zile închisoare Constantin Iliescu le execută deoarece în anul 1982 a beneficiat de clemența decretului de grație dar nu a înțeles să respecte interdicția ca în următorii trei ani să nu mai săvîrșescă nici o infracțiune, așa încît, ce nu executat atunci, execută acum.

Legile statului nostru sînt drepte și umane numai cu cei care le respectă.

Aceasta este concepția de viață a unui „tată” care la numai 32 ani, capabil de muncă, preferă să fie pentru a treia oară lipsit de libertate decît să plătească copiilor lui modesta sumă de 500 lei lunar.

Va mai putea oare vedea acest „tată” să-și privească fiicele drept în ochi cînd ele vor crește și vor înțelege ce fel de „părinte” au avut?

Dorica MANIU
procuror
Procuratura locală
Petroșani

Approape zilnic, adică în diminețile cînd timpul e favorabil, printre blocurile cartierului își face apariția o femeie cu părul alb, ținînd de mină o nepoțică. Își fac plimbarea de dimineață. Fetița, cu ochi mari, mirată de tot ce se întîmplă în jur, pune cu dezinvoltură întrebări, o sumedenie de întrebări, la care bunica răspunde. Răspunde prompt, cu precizie, cu toată bunăvoința. După decenii de muncă la catedră, cînd n-a făcut altceva decît să pună și să răspundă la întrebările puse de copii, își retrăiește vocația prin dialogul ce-l poartă pe marginea întrebărilor ce i le pune curioasa ființă de lingă ea.

Deci, e în firea lucrurilor ca în lumea aceasta plină de ciudățenii, cea



Ușurințe și consecințe

mică să întrebe, iar bunica să răspundă. Și, totuși, într-una din zile, bunica a fost pusă în imposibilitatea să-i răspundă la o întrebare.

— Bunicuțo, ce scrie acolo?

Nepoțica arăta spre o „inscripție” pictată cu litere de o șchioapă, alături de alte stupidități, pe soclul blocului, de mina unui copil care, spre deosebire de cea mică, a învățat deja să scrie. Dar în ciuda descoperirii lumii literelor, n-a aflat încă ce este rușinea, ce este bunul simț, un copil care pe lingă litere o fi învățat poate și alte lucruri, dar nu a descoperit că trăiește într-un cartier modern, între oameni nu în pe-

teră. Am înțeles încurcătura, ca și stupoaarea femeii cu părul alb... Obscenități care ne aduc aminte de fostele maidane populate de indivizi incultii semianalfabeți, gata oricînd să-și etalaze infirmitatea spirituală printr-un vocabular străin de orice civilizație.

Mi-am adus aminte de scena cu pricina cu prilejul unei recente debateri publice în care au fost vizate o seamă de acte de indisciplină ale unor tineri — manifestări regretabile, abateri mult mai grave decît cea mai sus enunțată. Referindu-se la ele și mai ales la cauzele lor, reprezentantul ordinii publice a adus în atenția

respectivului plen un fenomen pe cît de frecvent, pe atît de regretabil, acela al lipsei de supraveghere a copiilor de către unii părinți. În unele cartiere, spunea omul ordinii, mai ales în timpul vacanțelor, mulți copii sînt lăsați în jurul blocurilor să se zbangue în voia lor și după lăsarea serii, pînă la ore tîrziu, în timp ce părinții... se culcă liniștiți.

Ce fac copiii, ce pun la cale, că liniștea și ușurința cu care ei, părinții, urmăresc „isprăvile” copiilor lor ar putea să le aducă neazuri, le scapă. O scăpare regretabilă, dar din nefericire, pentru unii părinți și mai ales pentru copiii lor, cu consecințe și mai regretabile.

Dan STEJARU

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

asigură dezvoltarea impetuoasă a tuturor județelor țării.

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu lucrătorii ogoarelor din cele două județe a prilejuit manifestarea celor mai profunde sentimente de dragoste și prețuire, de recunoștință fierbinte pe care țărâșimea le nutrește față de secretarul general al partidului, pentru grația statornică pe care o poartă dezvoltării agriculturii și înfloririi satului românesc, pentru străduința cu care acționează neobosit, zi de zi, în vederea ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. Peste tot, în unitățile vizitate, mil de țărani l-au întâmpinat cu dragoste și bucurie pe cel mai iubit fiu al poporului, pe omul care își consacră întreaga viață progresului patriei, fericii și prosperității tuturor celor ce muncesc. Pretutindeni, după datina străbună, secretarul general al partidului a fost invitat să guste din piine și sare, din ploști cu vin, ca semn al înaltei cinstiti, al caldei ospitalității.

Vizita a început la Cooperativa agricolă de producție din comuna „Ștefan cel Mare”, din județul Olt, la unele sole cu culturi de soia, sfeclă-de-zahăr și floarea-soarelui.

Dialogul secretarului general al partidului cu specialiștii județului, cu reprezentanții ai lucrătorilor ogoarelor s-a axat pe problema creșterii mai puternice a producției agricole, începând cu folosirea semințelor din soiurile cele mai productive, exploatarea intensivă a pământului, executarea la timp și în condiții superioare de calitate a lucrărilor de întreținere și terminând cu strângerea și depozitarea fără pierderi a întregii recolte. A fost pus un accent deosebit pe extinderea culturilor duble irigate, acțiune menită să ducă la creșterea producției vegetale, la folosirea cu maximă eficiență a fondului financiar. S-a evidențiat faptul că județul are o bună experiență în această direcție, anul acesta culturile duble cuprinzând 59.000 de hectare. Pe această cale se obțin, suplimentar, producții la hectar de 1450 kg soia, 950 kg fasole, 2000 kg floarea-soarelui, peste 7000 kg porumb știuleți.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat aceste rezultate și a indicat să se treacă la extinderea suprafețelor cu culturi duble irigate, folosindu-se cele mai înaintate metode agrotehnice în scopul scurtării perioadelor de înșămânțare, de întreținere și recoltare, astfel încât eficiența economică a acestor culturi să fie cât mai mare.

A fost vizitate câteva sole cu floarea-soarelui și sfeclă în cultură dublă. Apreciind felul în care s-au dezvoltat aceste culturi, secretarul general al partidului, a indicat să fie sporit numărul de plante la hectar, astfel încât să se poată obține recolte și mai mari. S-a informat că pe unele sole au fost obținute 63 tone de sfeclă la hectar. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat că rezultatele obținute pe aceste sole pot și trebuie să devină, încă din anul viitor, producții obișnuite pe întreaga suprafață cultivată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat, de asemenea, să viziteze

o expoziție. În cadrul căreia au fost prezentate diferite sortimente de legume și fructe obținute în agricultura județului Olt. Și aici, secretarul general al partidului a avut cuvinte de apreciere pentru rezultatele obținute, subliniind că se impune o selecție mai riguroasă a semințelor și materialului săditor — element hotărâtor în creșterea accentuată a producției.

Următorul obiectiv al vizitei de lucru a fost Cooperativa agricolă de producție Vădăstrița.

În fața unor grafice, la capătul lanurilor de porumb, sînt analizate rezultatele activității de producție ale consiliului unic agroindustrial Vișina, a unității agricole cooperatiste din Vădăstrița.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să viziteze lanurile de porumb în cultură dublă irigată — aflate pe loturile în folosință ale membrilor cooperatori. Aici, toate lucrările au fost efectuate cu atelajele, pe cele 140 de hectare cultivate, cooperativa agricolă asigurându-le țăranilor sămînța necesară și efectuarea la timp a udărilor. De asemenea, cooperatorii au mai cultivat, în acest an, porumb cultură dublă pe o altă suprafață de 170 hectare din terenul cooperativei, producția fiind angajată în acord global, metodă de retribuție a muncii care s-a dovedit deosebit de eficientă, atât prin nivelul ridicat al recoltelor, cât și prin veniturile mari realizate de cultivatori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat recoltele obținute în cultura a doua irigată — de peste 10 tone de știuleți la hectar — și a indicat să se folosească hibrizi timpurii pentru „ajungerea mai grabnică la maturitate a porumbului pe întreaga suprafață cultivată. În același timp, secretarul general al partidului a cerut specialiștilor să respecte normele de densitate optimă, precum și aplicarea strictă a acestora în toate unitățile și fermele de producție.

Vizita de lucru a secretarului general al partidului a continuat la Cooperativa agricolă de producție „Unirea” din Corabia, unitate în care recoltele din ultimii ani au asigurat creșterea substanțială a averii obștești și a veniturilor cooperativelor.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului s-a concentrat asupra tehnologiilor aplicate culturilor duble irigate. Sînt prezentate rezultatele obținute pe solele cultivate cu porumb, fasolă și soia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat modul în care s-a lucrat și producțiile realizate și a indicat să se ia măsuri pentru extinderea porumbului în cultură dublă. Într-o parcelă experimentală, secretarul general al partidului a evaluat producția obținută, de peste 10 tone de porumb știuleți la hectar, și a arătat că prin realizarea unei desimi mai mari a plantelor nivelul acestei recolte suplimentare putea fi mult mai ridicat. Au fost apreciate, de asemenea, recoltele de fasole soia obținute în culturi duble irigate, care sînt de 950 și, respectiv, 1450 kg la ha. Secretarul general al partidului a indicat ca și la aceste culturi să crească densitatea prin micșorarea distanței dintre rânduri, și să se cul-

tive în a doua cultură și plante tehnice — cinapă, sfeclă, floarea-soarelui. Pentru deplina reușită a culturilor duble, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat ca încă din timpul verii să se ia măsuri pentru grăbirea secerii, asigurînd astfel condiții pentru semănatul timpuriu al acestor culturi, folosindu-se, în același timp, semințe din hibrizi și soiuri precoce. De asemenea, s-a subliniat că pentru producerea porumbului destinat furajării animalelor, culturile după orz și grâu trebuie să devină esențiale.

Indemnurile secretarului general al partidului au fost primite de mii de oameni prezenți cu satisfacție, cu dorința de a munci cu deplină răspundere pentru a le transpune în viață, contribuind astfel la sporirea producției agricole a județului, la îndeplinirea programelor de dezvoltare a agriculturii românești.

Mulțimea ovăionează îndelung, scandînd numele patriei, partidului și al secretarului său general.

În aplauzele și uralele celor prezenți elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre județul Giurgiu.

Aici, vizita a început la Institutul de cercetare și inginerie tehnologică pentru irigații și drenaje — Băneasa.

Întîlnirea secretarului general al partidului cu specialiștii de aici a prilejuit examinarea unor aspecte esențiale ale activității institutului, precum și a posibilităților, căilor și modalităților prin care el poate să-și aducă o contribuție sporită la îndeplinirea Programului național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile.

În cadrul acestei analize cuprinzătoare, directorul institutului, dr. Ing. Gheorghe Hincu, a prezentat rezultatele obținute de colectivul unității, care beneficiază de o puternică bază materială.

Pentru a exemplifica o serie de preocupări actuale, directorul institutului a invitat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să viziteze câteva loturi, unde sînt testate unele tehnologii. Astfel, au fost prezentate parcelele pe care s-a experimentat cultivarea orezului, în condiții de irigare prin aspersiune, și nu prin amenajări tradiționale, cum este inundarea cu apă a terenului cultivat. S-a arătat că prin aplicarea acestor metode se obțin economii de ca buranți, de apă și energie, se asigură reducerea investițiilor și o folosire mai judicioasă a suprafețelor arabile, asigurîndu-se recolte superioare.

Urmărind explicațiile date, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să aprofundeze cercetările, să pună la punct toate elementele necesare definitivării tehnologiei celei mai corespunzătoare, care apoi să fie extinsă în cultura orezului.

În continuare, au fost examinate alte cîmpuri experimentale, pe care le-a organizat institutul pentru a cerceta comportarea unor linii și soiuri de bumbac, cit și tehnologia de cultivare a bumbacului, pe teren irigat și neirigat.

Apreciînd această preocupare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să fie intensificate cercetările, să se studieze tehnologia de cultură a bumbacului pe terenuri nisipoase. Totodată, secretarul general al partidului a subliniat

necesitatea sporirii eforturilor, în vederea creării unor soiuri de bumbac mai timpurii și productive.

Aprecierile și indemnurile secretarului general al partidului au fost primite cu însuflețire de colectivul institutului, care s-a angajat să acționeze cu întreaga putere de muncă și capacitate creatoare pentru transpunerea în viață a îndcărilor date, pentru îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a marilor sarcini ce le revin. Vizita de lucru s-a încheiat în comuna Schitu, din județul Giurgiu, așezare de oameni harnici, în care, de aproape un sfert de veac, flintăză o puternică cooperativă agricolă de producție.

Dialogul de lucru a avut loc în cîmp, la marginea unei tarlate de sfeclă, în centrul discuțiilor situîndu-se problema culturilor duble. Inginerul Mircea Gheorghiu informează că sfecla a fost însămințată la 22 iulie, imediat după recoltarea orzului. S-a precizat că, deși se află în plin proces de dezvoltare, sfecla din cea de-a doua cultură cîntărește, în medie, 300—400 grame, avînd în această fază de dezvoltare un conținut de zahăr de 8,5—9 la sută.

Cercetînd cu interes această cultură, care s-a dezvoltat viguros, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că densitatea este mică, ceea ce face ca producția să se situeze în jurul a 14—15 tone la ha.

Însușindu-și întru totul observația secretarului general al partidului, inginerul-șef al cooperativei arată că anul acesta constituie, pentru cooperativii din Schitu, începutul unei experiențe, urmînd ca în 1984 suprafața însămințată cu sfeclă-de-zahăr în cultura a doua să se extindă, iar densitatea plantelor la hectar să fie conform recomandărilor. Și nu numai aici, dar și în alte unități agricole din județ se extind tehnologiile moderne de cultivare a pămîntului.

La despărțire, cooperativii din comuna Schitu l-au înconjurat din nou cu multă dragoste și căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresîndu-i din adîncul inimii cele mai vii mulțumiri pentru sprijinul direct și permanent pe care secretarul general al partidului îl acordă țărâșimii în vederea obținerii unor producții tot mai mari, a ridicării necontenite a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii de la sate, al întregului nostru popor.

Din problematica abordată, vizita a prilejuit noi și prețioase indicații ale secretarului general al partidului în direcția orientării specialiștilor din agricultură pentru găsirea celor mai eficiente modalități de îmbunătățire continuă a activității în această ramură de bază a economiei naționale. Căldura cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat peste tot, în județele Olt și Giurgiu, sentimentele de aleasă stimă și profundă dragoste cu care a fost înconjurat au dat expresie hotărîrii cu care toți cei ce muncesc în sfera producției agricole, întregul nostru popor acționează pentru îndeplinirea neabătută a sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului de ridicare a patriei pe noi trepte de progres și civilizație.



TV.

11,00 Telex.	20,20 Actualitatea în economică.
11,05 Universul femeilor.	20,35 Discorama.
11,45 Film serial. Roșile. (color). Episodul 8.	20,50 Fotograme din realitate.
12,30 Publicitate.	21,35 Cinci miliarde de oameni (color)
12,35 Desene animate: Sindbad marinarul (color)	22,00 Ritmuri muzicale.
13,00 Închiderea programului.	22,30 Telediscură (parțial color)
16,00 Telex.	
16,05 Monografia profesională.	
16,20 Film serial. Karino. Episodul 1 (color).	
16,45 Studioul tineretului.	
18,00 Închiderea programului.	
20,00 Telediscură (parțial color)	

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Micul lord; Unirea: Viraj periculos.
PETRIȚA: Raidul vîrgat.
LONEA: Jandarmul la plimbare.
VULCAN — Luceafărul: Trandafirul galben.
LUPEN — Cultural: Melodii la Costinești.
URICANI: În fața ușii deschise.

Cooperativa de producție, achiziții și desfășurarea mărfurilor Hațeg

prin agenții achizitori din Valea Jiului, achiziționează de la gospodăriile populației și alte unități deținătoare

- CAI REFORMA
- IEPURI DE CAȘĂ
- MIERE DE ALBINE
- FÎN

în cantități nelimitate.

Data recepției de cai pe luna octombrie, se va face cunoscută de către cooperativă prin agenții achizitori.

Caii vor fi însoțiți de bilete de proprietate și de dovadă de maleinare.

Relații suplimentare la cooperativa Hațeg, telefon 70013 și la UJECOOP Deva, telefon 14530.

Mica publicitate

PIERDUT legitimații de bibliotecă (periodice) cu nr. 849, 1084, 796, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1153)

PIERDUT legitimație de serviciu, pe numele Lingurar Trăian, eliberată de I.M. Paroșeni. O declarăm nule. (m.p.)

PIERDUT legitimații bibliotecă (periodice) nr. 3742 și 4545, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1168)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) pe numele Timofei Mircea, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declarăm nule. (1167)

PIERDUT carnet de student pe numele Stejuc Liviu și Popa Stelian, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1166)

PIERDUT carnet de student pe numele Ceaușescu Dumitru și Niculescu Florin, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1166)

PIERDUT legitimații bibliotecă (periodice) pe numele Orza Petru și Niculescu Florin, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1165)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) pe numele Francu Liviu, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declarăm nule. (1164)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Bîrlă Alexandra, eliberată de

I.C.P.M.C. Petroșani. O declarăm nule. (1163)

PIERDUT contract închiriere pe numele Furdul Constantin, eliberat de E.G.C.L. Petroșani în anul 1983. Il declarăm nule. (1162)

PIERDUT carnet de student pe numele Curiman Ion și Harabagiu Iulian, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1161)

PIERDUT legitimație de bibliotecă nr. 1999, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declarăm nule. (1160)

PIERDUT carnet de student pe numele Răducan Ion, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declarăm nule. (1159)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) pe numele Brănescu Paul, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declarăm nule. (1152)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ficu Constantin, eliberată de I.U.M.P. Petroșani. O declarăm nule. (1157)

PIERDUT legitimații bibliotecă (periodice) pe numele Tivig Constantin și Popa Mihai, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1156)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) pe numele Găman George, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declarăm nule. (1155)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Lupu Vasile, eliberată de I.M. Bărbănteni. O declarăm nule. (1158)